

ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТЫ ВО ВТОРОЙ ПЯТИДНЕВКЕ ДЕКАДНИКА!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Илимский Партизан

Орган Н-Илимского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области.

№ 72 (752) | 6 сентября 1942 г., воскресенье

ПРИВЕТ ЛУЧШЕЙ ВЯЗАЛЬЩИЦЕ!

Анучина Вера вывязывает по 1040 снопов

Колхозница артели „Ангара“ АНУЧИНА ВЕРА ВАСИЛЬЕВНА в первый день фронтового декадника, выйдя на работу, заранее заготовив вязки, поставила за дачу — перекрыть днев

ное военное задание, стать победительницей в соревновании.

К вечеру подвели итоги работы. Вера Васильевна связала 1040 снопов, поставив районный рекорд по вязке.

Советская патриотка работает по гвардейски и в последующие дни декадника.

Так могут работать все вязальщицы.

Кто следующий даст такие показатели?

Скирдовать и молотить днем и ночью

Первая пятидневка фронтового декадника показала, что многие колхозы значительно улучшили работу по косовице хлебов, ведут скирдование и круглосуточно молотят. С каждым днем растет число соревнующихся колхозников, пере выполняющих ежесуточные фронтовые задания.

Но еще многие колхозы не набрали фронтовых темпов. За полдекады по району убрано 1550 га, заскирдовано 603 га, посеяно озими 119 га, обмолочено 285. Это нельзя назвать фронтовой работой. Сдано хлеба государству за пятидневку только 10 процентов. Такие темпы хлебосдачи — позорны.

Отстают с косовицей, скирдованием и хлебосдачей колхозы Шестаковского сельсовета. Не по фронтовому работают колхозы: „Новый путь“, „Илимский партизан“ и некоторые другие. Эти колхозы убирали не более чем по 2 га в день т. е. боевое задание выполняли только на 60 процентов. По скирдованию показатели еще ниже.

Причина плохой работы — это неразворотливость руководящих телей колхозов. Председатель колхоза „Илимский партизан“ тов. Романов заявляет: „Конечно, график райкома мы выполним, а у самого, конечно, дело не движется. Он все еще сидит в конторе, не командует по-военному работой в поле, на току. Поэтому в первые дни декадника молотилка была не обеспечена подвезенными снопами. Из-за несвоевременной подачи лошадей и молотилки: 45 минут бригада — 20 человек простаивала без дела. Романов ни в один день за пятидневку не давал под расписание фронтовых заданий бригадирам. А бригадиры звеньеводам не только не дают заданий, но сами срывают работу.

В Зыряновой только болтают о фронтовой работе. Два машиниста за день убрали всего 3,60 га. Лошадей на ночь отпустили без присмотра, они ушли в лес, пришлось искать 4 дня. Такая работа похожа на явный срыв декадника.

Ряд колхозов не организовали круглосуточной молотбы, все еще выжидают когда „выстоится“ пшеница и рожь, не молотят этот хлеб, а возятся с завышенным овсом. Это приводит к провалу хлебосдачи в период декадника.

Во вторую пятидневку фронтового декадника все председатели колхозов обязаны организовать подлинно фронтовую работу, сами вместе с бригадирами должны быть среди колхозников как командиры в бою, руководить работами так, чтобы каждая минута оставшейся пятидневки фронтового декадника, поголовно всеми людьми, была использована для выполнения суточных фронтовых заданий в полтора — два раза, чтобы на элеваторы шли непрерывные обзоры с хлебом. В эту пятидневку на скирдовании и обмолоте работать днем и ночью — вот задача всех руководителей колхозов, колхозников и мобилизованных на уборку.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) исполкома райсовета депутатов трудящихся на ДОСКУ ПОЧЕТА заносится:

1. АНУЧИНА ВЕРА ВАСИЛЬЕВНА, колхозница артели „Ангара“ (д. Неван) связывает по 1040 снопов.
2. АНУЧИНА ОЛЬГА ИВАНОВНА (колхоз „Ангара“), связывает по 820 снопов.
3. АНТИПИНА ВАРВАРА КИРИЛЛОВНА, колхозница артели „Новая жизнь“ (д. Березова) выжигает по 23 сотки.
4. ВОЛОЖИНА АНАСТАСИЯ ПАВЛОВНА, колхозница артели „Новый путь“ (Мыс) в дни фронтового декадника ежедневно вывязывает свыше 700 снопов.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

По фронтовому работает молотильная бригада колхоза им. Калинина (Большая деревня). В бригаде 30 человек. Ежедневное задание по молотбе 60 центнеров, а намолачивают по 80-90 цн.

Бригадир молотильной бригады Панов Дмитрий Романович сам работает мотористом. В колхозе намолочено и сдано хлеба государству из нового урожая 300 центнеров.

Высокой производительности бригада достигает путем дружной слаженной работы, полной нагрузки молотилки.

А. СТУПИН, председатель к-за

ВОЗЧИК СНОПОВ РОМАНОВ ВАСИЛИЙ

Комсомолец Романов Василий Николаевич — колхозник артели „Илимский партизан“, во время фронтового декадника ежедневно выполняет военные задания на 120%. При норме свозить 750 снопов, он свозит по 900 и 1000 снопов, причем, качество работы отличное, не теряет ни одного колоса за свозенными суслонами.

СДАЮТ ОТКОРМЛЕННЫХ СВИНЕЙ

Многие патриоты родины — колхозники нашего района — брали самообязательства: откормить свиней в фонд Красной Армии. Ряд колхозников теперь уже сдают мясо. Устюжнина Евдокия, Жмурова Анна, Погодаева Матрена, Петухова Ирина, Куклина Ульяна, Зарубина Евгения, Куклина Парасковья — колхозницы артели „Красный Октябрь“ сдали по подованку для родных защитников. В. ПОГОДАЕВ

Жните, как Антипина Варвара

В звене Анкудиновой Ирины Ивановны (колхоз „Новая жизнь“) есть замечательные люди, безавестно отдающие свои силы, умение общему делу победы. Все члены звена соревнуются, дисциплинированы, на работу выходят раньше всех и уходят с поля позднее, когда выполняют и перевыполняют задание.

Пример высокопроизводительной работы показывает Антипина Варвара Кирилловна. Она вручную выжигает по 23 сотки, за сдельная ежедневно по 2 е лишним трудовая. Анучина жнет быстро. Серп в ее руках мелькает. Горсти набирает большие, захватывая хлеб между всех пальцев рук. Лишних движений в работе нет. Каждая минута времени используется производительно — это обеспечивает Антипиной успех в работе. ПОГОДАЕВА.

УЛУЧШИЛИ РАБОТУ

Уфимцевский колхоз „Первая пятилетка“, включившись во фронтовую декаду, улучшил работу по хлебосборке. Все больше и больше колхозников стало выполнять дневные нормы, а колхозницы Софронова Анна Демьяновна и Казанцева Анна Ивановна перевыполняют нормы с отличными качествами.

Колхоз закончил сев озими, приступил к молотбе, сдает хлеб государству.

Во фронтовой декаде будет закончен расчет по сельхозналогу, страховке, военному займу и денежно-вещевой лотереи и другим платежам.

БАНЩИКОВ, председатель с. с.

Работать фронтовыми темпами

Колхозники артели „Новый путь“ (Мыс) решили ликвидировать отставание с хлебосборкой, объявили себя мобилизованными до конца хлебосборки, дали слово закончить уборку и хлебосдачи в дни фронтового декадника.

С первых дней декадника значительно увеличилась выработка норм. Во второй бригаде вязальщицы: Оглоблина Евдокия Васильевна, вывязывает по 700 снопов, Воложнина Анастасия Павловна, вывязывает по 717 снопов, Белобородова Антонина Павловна — по 600 снопов.

На жатке вручную на 110% дневное задание выполняют Воложнина Елизавета, Белобородова Вера и Пана, Романова Анна.

В первую пятидневку декадника еще не все колхозники перевыполнили нормы. Во вторую пятидневку должны быть взяты подлинно военные темпы работы. Руководителям колхоза надо так командовать делом, чтобы все живое шло вперед в колхозе день и ночь, боевой работой испить свою вину в отставании с хлебосборкой. П. А.

Перевыполняют боевые задания

Перед началом уборочных работ богатого урожая комсомольцы и неформальная молодежь колхоза „Борец“ обсудили по ставлению ЦК комсомола „Об участии комсомольцев в уборке урожая“.

По-деловому выполняют это постановление молодые колхозники. Развернув социалистическое соревнование, работают они в поле по-гвардейски. За заслуженными похвалами пользуется молодой машинист Петролович Яков Сафронович.

Председатель колхоза т. Казарин умело организовал труд на уборке, используя не только жатки, но и сенокосилки и жниты во вручную. Он говорит: „У нас золотая молодежь, работает на уборке военными темпами“.

Сейчас во фронтовой декаде прекопьевская молодежь еще с большей энергией работает на полях, поставив целью, что бы в декаду закончить косовицу и скирдование. Нормы перевыполняют и пожилые колхозники. И. С. ПОГОДАЕВ, инструктор райкома ВКП(б)

ПЕРЕВЫПОЛНИМ ПЛАН РЫБОДОБИЧИ

Обсудив обращение колхоза „Красный хлебороб“ Братского района о выполнении годового плана рыбодобычи к первому октября, мы рыбаки рыболовецкой бригады колхоза им. Калинина единодушно подерживаем эту замечательную инициативу. План рыбодобычи нами уже выполнен на 50%. А сейчас на основе широкого развернутого социалистического соревнования обязуемся обеспечить не только выполнение плана по рыбодобыче. Мы призываем все колхозы Н-Илимского района последовать нашему примеру.

По поручению подписали:

Предколхоза им. Калинина СТУПИН
Председатель сельсовета А СЛОБОДЧИКОВ

Лучшие рыбаки

29 августа многие рыбаки резко повысили добычу рыбы. Так, рыбак Понов А. В. добыл 60 килограмм стерляди, Зарубин Иван Андреевич — 51 кг., Зарубин А. Н. — 34 кг.

Так передовые рыбаки по-стакановски берутся за план рыбодобычи.

Г. СИЗЫХ, парторг рыбозавода.

Школьники собирают колосья

1 сентября светлые, просторные комнаты школ заполнила жизнерадостная детвора 1-х — 4-х классов.

Накануне занятий учителя провели с учащимися собрания, на которых дети решили: учиться на хорошо и отличью, оказывать помощь фронту. В первый же день учебы после занятий учащиеся пошли собирать колосья и ягоды. Вечером дети вернулись веселые и бодрые, гордые тем, что они помогают Красной Армии без пощады дунить гитлеровских детоубийц.

В первый день учащиеся сдали на 315 рублей ягод и 25 килограмм зерна. Хорошо потрудились на сборе ягод Замаратская Жена, Зарубин Толя, Щепан Вова, Петролович Юра, Слободчиков Шура, Бузакова Катя, Рогова Юра (учащиеся Н-Илимской школы). Они насобирали ягод по 4-5 килограммов.

Успехи первого дня воодушевляют детей на новые трудовые подвиги. ЛОПАТИНА

В течение 3 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а так же северо-западнее Новороссибска. На других фронтах существенных изменений не произошло. За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. На участке, который обороняет Н-ское соединенное гитлеровцы предприняли атаку. Наступающие танки и пехота противника были встречены огнем советской артиллерии и бронемашиников. Затем в бой вступили наши танки и отсекли немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 9 подбитых и сожженных танков и до 400 убитых солдат и офицеров противника. Через 2 часа противник предпринял новые атаки на наши позиции и потеснил наши части. На другом участке неприятель, готовясь к атаке сосредоточил в бунке значительное количество танков и пехоты. Наши части упрядили немцев. По скоплению противника было проведено несколько огневых вальтов нашей артиллерии, в результате которых немцы понесли большие потери. В районе Клетской наши части отбили несколько контратак противника.

Юго-западнее Сталинграда в течение всего дня наши войска вели напряженные бои с танками и пехотой противника, прорвавшимися в глубину нашей обороны. На одном из участков бойцы Н-ской части отбили 3 танковых атаки неприятеля. Артиллеристы и бронемашиники подбили 8 и сожгли 5 немецких танков.

Северо-западнее Новороссибска наши войска вели оборонительные бои. Около населенного

пункта Н, после бомбежки с воздуха и артиллерийского обстрела, танкам и мотопехоте противника удалось вклиниться в нашу оборону. После упорного боя наша часть отошла на новые позиции. На других участках все атаки противника были отбиты с большими для него потерями. Уничтожено 11 немецких танков, 9 орудий, 25 автомашин и до батальона пехоты противника.

В районе Моздок продолжались ожесточенные бои за переправы.

Наши потребители встретили в воздухе 12 „мессершмиттов“. В завязавшемся бою советские летчики сбили 10 немецких самолетов.

Пленный солдат 234 полка 56 немецкой пехотной дивизии Вальтер Герлах сообщил: „В июле этого года я был в лагере для военно-пленных в городе Карачеве. Мы сопровождали сюда партию пленных. Лагерь расположен в овраге. За колючей проволокой находится несколько сот русских пленных красноармейцев и гражданских лиц, в том числе женщины. Заключенные строят дороги. Не знаю, что им дают на питание, но большинство заключенных едва волокут ноги“. Далее пленный рассказал о ряде случаев расстрела немцами пленных красноармейцев. „Недавно наш полк взял в плен 20 русских. На допросе они были избиты, а затем расстреляны. Бывший командир нашего полка полковник Кизиг однажды допрашивал пленных и, неудовлетворившись ответами, пристрелил 6 пленных красноармейцев“.

В деревне Дарьевка, Ворошиловградской области, немецкий карательный отряд схватил 13-ти летнего мальчика Колю Никифоренко. Немецкий офицер потребовал от него указать местонахождение партизан. Мальчик ответил, что ничего не знает. Гитлеровцы зверски избили ребенка, помали ему пальцы, отрезали ухо. Не добившись от Коли Никифоренко ни одного слова, фашистские звери расстреляли его.

Обзор стенгазет

Боевой помощник колхоза

Просматривая комплект стенной газеты „ЗА УРОЖАЙ“ колхоза „Заря“ (д. Чернова), видно, что ее выпускают люди, любящие свое дело. Стенгазета боевому ставит вопросы хлебоуборки и других важнейших хозяйственных работ, хорошо оформляется, написана грамотным языком. Коротенькие заметки учат читателя, мобилизуют его на усиление помощи фронту, в то же время, метко разят тех, кто нерадиво работает в колхозе.

В заметках газета пока зывает опыт работы передовых вязальщиц своей. Она показала, как вязальщица Зарубина Е. М. добилась успеха. „Утром рано, — пишет газета, — Зарубина выходит на поле. Пока жать сыровато — заготовляет вязки. Благодаря этому она добилась перевыполнения нормы.“ Газета раскрывает причины плохой работы отдельных колхозников. Плотникова М. А. и Зарубина А.т. на каждые гораха вместо нормы 0,30 га, выполняют только по 0,15 га. Эти колхозницы не борются за уплотнение рабочего дня, не дорожат минутой, просиживают на поле целыми часами без дела.

В газете от 17 августа, в передовой статье

„Наше решение — закон“ пишет:

„На общем собрании принято решение работать по-военному, выходить в поле с 6 часов утра, а кончать работу в 11 вечера. Это решение — закон для каждого колхозника. Не выполнять решение собрания в дни войны никто не имеет права. Тот кто нарушает распорядок дня — подсобник врага“.

В каждом номере на страницах газеты имеются имена отличников колхоза.

„Честь и слава новым колхозникам-переселенцам, — пишет газета, — добросовестно работающим на хлебоуборке. Степанова П. Ф., Степанова М. Г., Иванютина Ж., Восина М. — имеют малолетних детей, но это им не мешает наравне со всеми бороться за успех хлебоуборочной“.

Стенгазета „ЗА УРОЖАЙ“ — это боевой помощник колхоза. Помещаемые заметки достигают своей действительной цели. Колхоз „Заря“ имеет неплохие показатели во всех работах. В этом большая заслуга стенгазеты и членов редколлегии т. т. Анкудинова и Нерадовской, которые через самое сильное оружие нашей партии — печать, большевистским словом добиваются железной дисциплины в колхозе, организуют колхозников на самоотверженную борьбу ради победы над врагом.

13 апреля 1942 г. вступило в действие постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней, о порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, с/хозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей. А 15 апреля был принят правительством Указ, устанавливающий уголовную ответственность по отношению лиц, не выполнивших минимума трудодней и уклоняющихся от работ колхозов по мобилизации.

За пять месяцев действия настоящего постановления и Указа в большинстве колхозов нашего района восстановилась железная дисциплина, имеются примеры высокого патриотизма и организованности в колхозной семье. На работу стали выходить, наряду со всеми колхозниками и колхозницами, пожилые и малолетки. Работают на уборке урожая свыше трехсот домохозяек. Беспредельная любовь к родине и тов. Сталину, искреннее желание помочь фронту, яростная ненависть к врагу — вот что зовет колхозников, на героические подвиги в труде, ради победы над ненавистным врагом.

В. Олейник
ПРОКУРОР ИЛИМСКОГО РАЙОНА

В период уборки военного урожая с каждым днем ширятся ряды соревнующихся, растет количество стахановцев. Свыше 40 передовиков социалистического соревнования завоевали звание лучших людей, занесены на районную Доску почета.

Наряду с этим имеются отдельные факты недисциплинированности, прогулов, уклонений от выполнения боевых заданий правлений колхозов, от работы по мобилизации. Например, мобилизованная на уборку урожая в колхозе „Прожектор“ Владимировна Елена Ивановна, уклоняясь от работы, допустила 4 случая прогулов и самовольного невыхода на работу. Будучи привлеченной к уголовной ответственности и преданной суду, она подделала документ об отпуске ее с работы по „уважительной причине“. После оправдательного приговора суда Владимировна была разоблачена и за подделку справки, вновь отдана под суд.

В дер. Романовой мобилизованная на работу в колхоз „Илимский партизан“ Нефедова с целью уклонения от работы за-

бинтовала себе глаза, заявила, что она больная. При освидетельствовании была разоблачена как отъявленный лодырь, обманщик.

В дер. Ярской колхозница Перфильева Ольга Вас. в августе совершила 3 прогула, Заусаева Евдокия 2, Ковалова один прогул.

В Н-Илимске жена директора заготовивсырье Зарубина за период уборки урожая ни разу не вышла на работу несмотря на то, что абсолютное большинство домохозяек активно работают на полях, Зарубина же продолжает жить паразитом, собирая для себя ягоды.

До десяти человек жен шоферов якуттранса, будучи мобилизованными, отказались от работы на хлебоуборке без уважительных причин.

Людей, нарушающих железную дисциплину, увиливающих от борьбы в дни войны, надо выявлять всюду и в колхозах и учреждениях, вокруг них создавать общественное мнение, как о лодырях и изменниках, помогающих врагу. К срывщикам хлебоуборки применять всю силу постановлений партии и правительства и беспощадных законов военного времени.

ГОСУДАРСТВУ — ЛУЧШИЙ КАРТОФЕЛЬ

Каждый колхоз, хозяйствует во колхозника, все рабочие и служащие, получившие обязательства, должны не медленно приступить к сдаче картофеля государству.

Картофель должен сдаваться крупный и средний, достаточно просушенный и очищенный от земли. Мелкий, сырой и загрязненный землей, прихваченный морозом или побитый при покке картофель приниматься не будет.

Н. АНКУДИНОВ, директор заготовконторы

Хорошо организовали обучение ПВХО

Проводя в жизнь постановление правительства об обязательном обучении всего населения ПВХО, лучшими агитаторами сельхозарттели „Заря“ (д. Чернова) товарищами: Анкудиновым Н. Е., Нерадовской Н. И. и Григорьевым И. Г. подготовлено по программе ПВХО 71 человек, из них 17 детей, 22 юношей и девушек, а остальные — взрослые население.

Кроме того т. Нерадовская ведет обучение по ПВХО в колхозе „Новая жизнь“ (д. Березова), где обучается 55 человек.

Развернуть обучение населения по ПВХО во всем районе так, как его ведут товарищи Анкудинов, Нерадовская и Григорьев.

Секретарь РК ВЛКСМ по военному обучению Б. ЗАРУБИН.

Машинист бракодел

Машинист жатки Коновалов (колхоз „Партизанский капт“) убрал ячмень с большими потерями, оставив много не срезаемых стеблей с колосьями. Колосья не подобраны.

Коновалов выжинает по 2 га в день. Нерадивый машинист не понимает того, что теперь хлеб осыпается, надо работать по 16 часов в сутки. Он утром запряжет в 8 часов, а то и позднее. В туман и росу потягивается дома в мягких подушках.

ГОВОРИН.

УБИЛИ МЕДВЕДЯ

Долгое время колхозу „Первая пятилетка“ (д. Уфимцева) лесной хищник — медведь причинял убытки, уничтожая скот. Колхозники поставили задачу избавиться от медведя. Охотники: Моисеев Василий Ф. и Моисеев Николай Евдеевич на-днях убили зверя, обезопасили колхозный скот от хищника.

В. БАННИКОВ

Из зала суда

2 сентября этого года выездная сессия народного суда в законном составе, с участием прокурора и защиты рассмотрела в д. Большой дело по обвинению кладовщика колхоза Им. Калинина Бублова Ивана Ивановича и за обман государства, выразившийся в примеси сорного зерна в зерно для хлебопоставок, в количестве 5 мешков, приговорила к полуторам годом лишения свободы.

ЗА РУБЕЖОМ

ВСЕОБЩАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В БРАЗИЛИИ

Агентство „Юнайтед Пресс“ передает, что в Бразилии издан декрет президента, предусматривающий создание военных трибуналов для разбора преступлений против национальной безопасности. Декрет вводит немедленную всеобщую мобилизацию.

Прибытие канадских войск в Англию

Как передает англо-американское министерство информации в один из английских портов прибыли новые канадские войска. Доставлены: бронетанковая часть, авиатруппы, вспомогательные части и санитарные отряды.

Положение в Индии

Как передает корреспондент агентства „Рейтер“ из Бомбея, в Индии продолжается волнения. Корреспондент газеты „Ньюс кроуник“ передает из Дели, что в результате прорывающихся в последнее время волнений в Индии нанесен большой ущерб правительственному имуществу. Убиты и исчезают в нескольких миллионах фунтов стерлингов.

Корреспондент сообщает, что в разных частях Индии продолжают незаконные сходки и демонстрации, прорываются столкновения полиции с демонстрантами, прекращается работа на промышленных предприятиях, связанных с производством военных материалов. Имеют место факты саботажа. ТАСС

Уклоняется от работы в поле

Продавцу Неванского сельпо тов. Бурмакиной днем вполе можно ходить на уборку урожая, но она стала в сторону от фронтального декадника, отсыживается дома.

Бурмакина обленилась. Ей даже тяжело сходить из магазина на склад за товарами. СИЗЫХ